

# “私人定制”预防工作 助力国有企业廉洁发展

本报讯(通讯员安婧婧)近日,一辆印有“检察”字样的白色警车开进北京北重汽轮机有限公司(以下简称“北重公司”)的大门。门卫大叔不禁心头一紧,前年就是这样的一辆车把单位6名工作人员带走的,最后都被送进了监狱。北重公司纪委副书记王光似乎看透了他的心思,忙说道:“别紧张,这是我们纪委在跟检察院联合录制警示教育片,把发生在咱们身边的真人、真事记录下来,警示在厂的每一名职工,自觉远离职务犯罪。”

2013年,北京石景山区检察院查办了北重公司物资部7名工作人员受贿窝案,物资部门“全落马”,边被调查边腐败、裸官等成为该窝案的显著特点。案发后,石景山区检察院与北重公司领导高度重视,检察院预防处依照北重公司的实际情况,连续两年开展“私人订制”式的预防职务犯罪工作,北重公司廉政水平明显提升。

## 多措并举准确锁定腐败症结

石景山检察院预防处分别

组织公司中、高层管理人员召开案因分析座谈会,从内部角度探寻发案原因;与每名犯罪嫌疑人进行“廉政讯问”,从作案主体挖掘犯罪原因;与案件侦查人员组织案因分析会,从办案细节分析治罪原因。综合分析,细致撰写《检察建议》,与办案人员一同送达发案单位,迅速帮助企业理清管理漏洞,提出建议。

## 结合需求打出预防“组合拳”

以北重公司案件为依托,石景山检察院开展“采购环节”高危廉政风险专项预防调查工作,依照公司需求量身打造“专项预防工作方案”,7个案件逐个开展案例分析工作,撰写《北重公司受贿窝案预防调查报告》,帮助企业全面剖析犯罪发生的原因,提出切实可行的对策建议,获得北重公司及上级公司京城控股集团的高度肯定。协助北重公司整章建制,两年来相继帮助公司修改完善了包括《关于规范和执行“三重一大”决策制度的实施办法》等廉政风险防控制度3项、《采购管理制度》等核心



管控制度3项。

## 警钟长鸣筑牢干部思想防线

围绕“职务犯罪预防概念、法条适用”等内容,石景山检察院以案例式提问法向北重公司百余名员工开展调查问卷,获得员工法律认知一手材料,并根据结果确定了2期重点不同的廉政法制教育课,课程测评满意度达98%。结合当前反腐背景及实际需求,检企联合开展“国有企业领域预防职务犯罪警示教育”巡展活动,公司全体人员全部参观

了案例展板,此外还组织北重公司管理人员参观了北京市检察机关反腐倡廉警示教育基地,让员工更加清楚法律规定,职务犯罪的危害以及如何避免职务犯罪。



# 公安分局侦破系列 砸车盗窃案件

本报讯(通讯员师彦哲)事先踩点儿寻找监控盲区,再等到凌晨伺机砸车盗窃车内财物,十余天连续作案40余起……近日,公安分局经过缜密侦查、细致工作,成功侦破系列撬砸机动车窗盗窃车内财物的案件,抓获犯罪嫌疑人1名。目前已初步核实案件20余起。

6月8日以来,鲁谷派出所陆续接到辖区群众报警,声称发现自己家汽车车窗被砸,车内财物被盗。警情发生后,分局高度重视,立即调派刑侦支队和鲁谷派出所精干警力,联合开展侦破工作。经多次现场勘察,办案民警发现群众私家车受损情况有很多相同之处,作案手法也极为相似,案发时间都在车主晚上停车后至第二天上班前,受损车辆绝大多数都处在小区监控盲区,几乎都是车窗被砸,车窗与车门连接处有明显撬痕,车内有明显被翻动痕迹,车主丢失财物多为常备零用钱。办案民警分析,窃贼应为同一人或同一团伙,且以盗窃金钱为主。

民警调取了小区及周边监控录像,经耐心细致查看,有一名男子进入民警视线,有重大作案嫌疑。该男子身着黑色亮纹上衣,凌晨一时左右来回从一个小区穿行至马路对面的另一个小区,明显不符合常理。后经进一步视频追踪,民警发现该男子最终出现在某网吧附近。随即民警进行了走访调查,核实该男子确实曾经到网吧上过网,而且据网吧工作人员反映,该男子曾经拿着数量不少的一元零钱在网吧换成整钱。这也引起了办案民警的注意,更进一步确认了该男子作案的嫌疑。于是分局立即安排警力进行蹲守。6月21日凌晨1时左右,该男子作案后再次到网吧上网时,被蹲守在附近的民警成功抓获,并当场起获作案撬棍一把,被盗财物若干。

经审讯,犯罪嫌疑人谢某(男,16岁,四川人)如实供述了自己先后多次撬砸机动车盗窃车内财物的违法犯罪事实。谢某自幼随父母来京,后初中辍学终日混迹于网吧等地。谢某在上小学时,从一朋友那里学会了用撬棍撬砸车窗。今年6月份以来,谢某手头紧,就将目光瞄准了网吧附近的几个小区。作案前,谢某会事先去小区踩点儿,寻找作案目标,主要是位于监控盲区的车辆。等到凌晨,谢某再从网吧出去作案。得手后,再回网吧消费。谢某盗窃时,也不分车辆好坏,只要是监控照不到的,都会下手。作案40余起,谢某总共盗得现金600元左右,以及望远镜、车载饰品等财物。盗窃最多的,车内现金才不足100元,少的则一分没有。

目前,犯罪嫌疑人谢某因涉嫌盗窃已被公安分局刑事拘留,案件正在进一步审查中。



# 石景山区各民主党派圆满完成换届工作

本报讯(通讯员秦岭)石景山区共有除台盟以外的7个民主党派区级组织,5年一次的换届大会既是各民主党派承前启后、继往开来的重要会议,也是石景山区民主政治建设中的一件大事。6月19日~7月4日,民革、民盟、民建、民进、农工党、致公党、九三学社石景山区工委相继召开换届大会,任命了新一届领导班子,顺利实现新老交替和政治交接。

中共北京市委统战部副巡视员贺淑晶、党派处处长周景晓分别出席民进和民盟区工委换届大会。中共石景山区委常委、统战部部长种磊应邀出席各民主党派区工委换届大会,并代表区委区政府对大会的胜利召开表示热烈的祝贺,对各民主党派五年来所开展的卓有成效的工

作予以充分肯定。围绕深入贯彻落实中央统战工作会议精神,种磊对各民主党派新一届区工委提出三点希望。一是做好政治交接,深化实践活动,进一步强化中国特色社会主义理想信念。要深入开展中国特色社会主义教育实践,继承和发扬好多党合作的优良传统,在推进新老交替基础上圆满完成思想交接和政治交接,不断推动多党合作事业取得更大发展和进步。二是围绕发展要务,发挥特色优势,进一步履行好社会主义参政党的职能。要充分发挥自身界别特色优势,着力提升参政议政水平和民主监督实效,积极参加区委领导的政治协商,有效利用好政党协商、人大协商、政协协商等协商渠道,多向区委区政

府建务实之言、提务实之策,切实让民主协商、民主监督成为石景山区特色,助力全区风清气正的政治生态和高端绿色的发展生态构建。三是打造一流队伍,树立良好形象,进一步加强社会主义参政党建设。要着眼于建设适应新时期要求的参政党,以思想建设为核心,以组织建设为基础,以制度建设为保障,以班子建设为重点,不断提升“五种能力”,努力打造一流参政党队伍,有效提升组织社会影响力,全面开创区工委各项工作新局面。

各民主党派市委领导傅惠民、马大龙、闫傲霜、刘玉芳、李焕喜、刘迎、李申虹等分别出席各民主党派区工委换届大会,并希望各民主党派区工委在未来五年的工作中,要继承和发扬优

良传统,深刻理解、准确把握当前统战事业发展和石景山区高端绿色发展面临的良好战略机遇,充分发挥各自特色优势,团结带领全体成员积极为石景山区经济社会发展出主意、想办法、做帮手,更好地担负起历史赋予的光荣使命。

李凤芹、毛轩、司马红、于秀云、李鸿泓、高杰、左小兵分别被任命为民革、民盟、民建、民进、农工党、致公党、九三学社新一届区工委主委。



**爱玛裕家居购物广场** AMAYU HOME SHOPPING CENTER

**置家、装修不用急 爱玛裕一站全办齐**

**打造京西综合商业航母**

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。